



**КАМИЛОВУ
МИРЗАЯНУ
МИРЗААХМЕДОВИЧУ**

85 лет

В октябре 2021 года исполняется 85 лет Камилову Мирзаяну Мирзаахмедовичу – известному ученому в области распознавания образов, академику Академии наук Республики Узбекистан, доктору технических наук, профессору.

Высшее образование Мирзаян Мирзаахмедович получил в Московском высшем техническом училище им. Н.Э. Баумана (в настоящее время Московский государственный технический университет им. Н.Э. Баумана) по специальности «Математические и счетно-решающие приборы и устройства». Именно в студенческие годы у него проявился интерес к науке, в частности, к проблеме создания систем автоматического управления и распознавания образов.

Трудовую деятельность Мирзаян Мирзаахмедович начал в Институте математики АН УзССР в 1960 году в должности инженера.

26 июля 1963 года М.М. Камилевым создана лаборатория «Расознавания образов» в составе УзНПО «Кибернетика». Академик М.М.Камилев – всемирно известный ученый, имеющий фундаментальные результаты научного значения, внедривший разработки в области теории распознавания образов в различные отрасли народного хозяйства. Он также внес свой достойный вклад в теорию моделирования сложных технических систем и технологических процессов. В этой области им были предложены новые способы использования вычислительной техники при адаптивной идентификации непрерывных и непрерывно-периодических процессов.

Под его руководством в Республике Узбекистан были инициированы работы по использованию вычислительных комплексов для структурного анализа при определении альтернативных процессов и реализации процедур управления в химической технологии.

М.М. Камилев автор более 350 научных работ, в том числе 8 монографий. Его научные труды широко используются во многих странах в учебных процессах, в научных исследованиях, при реализации соответствующих систем. Он инициативный ученый, внесший большой вклад в подготовку высококвалифицированных ученых Республики Узбекистан. Под его руководством успешно защищено 17 докторских и 36 кандидатских диссертаций. В результате своих научных исследований и педагогической деятельности он стал основателем своей научной школы в сфере «Расознавания образов».

Педагогическую деятельность Мирзаян Мирзаахмедович начал в 1962 году в Ташкентском политехническом институте в должности старшего преподавателя.

В 1967 году в Совете Отделения физико-технических и математических наук АН УзССР он защитил кандидатскую диссертацию, а в 1974 году – докторскую диссертацию на специализированном совете при ВЦ АН СССР. В 1977 году ему было присвоено ученое звание профессора, а в 1994 году – действительного члена академика Академии наук Республики Узбекистан.

Научные интересы Камилова М.М. связаны в основном с исследованиями в области интеллектуального анализа данных.

Академик Камилов М.М. читает спецкурсы «Исследование операций и методы оптимизации» и «Интеллектуальный анализ данных» в Ташкентском университете информационных технологий.

В тесном сотрудничестве со специалистами различных научных организаций и учреждений в области интеллектуальных систем управления Камилов М.М. организовал в Ташкенте ряд научных конференций, в которых участвовали ведущие ученые и специалисты со всего мира.

Мирзаян Мирзаахмедович внес значительный вклад в развитие приоритетного направления науки и техники по разработке теоретических основ и принципов построения и реализации математических, программных и технических средств обработки, анализа данных и распознавания образов. Целый ряд методов, алгоритмов и устройств, описанных в авторских свидетельствах на изобретения и патентах, а также отраженных в его научных трудах, использованы при создании автоматизированных систем обработки информации в промышленности, медицине и различных отраслях науки и техники.

Сегодня Мирзаян Мирзаахмедович осуществляет активную научно-педагогическую деятельность: преподает на кафедре «Программное обеспечение информационных технологий» в Ташкентском университете информационных технологий, является научным руководителем докторантов и соискателей. На протяжении 45 лет Мирзаян Мирзаахмедович участвует в работе специализированных и ученых советов ряда научных организаций и университетов, является членом редакционных коллегий научного журнала «Проблемы информатики и энергетики», международного научно-технического журнала «Химическая технология. Контроль и управление» и членом организационного и программного комитетов ряда научных конференций.

Мирзаян Мирзаахмедович на протяжении всей своей деятельности был и остается неиссякаемым автором новых идей, находчивым ученым, требовательным и чутким наставником.

Редакция журнала сердечно поздравляет Мирзаяна Мирзаахмедовича со славным юбилеем, желает ему здоровья, дальнейших творческих успехов и долгих лет жизни.

**Редакционная коллегия журнала
«Химическая технология.
Контроль и управление»**